STAATSMINISTERIUM
DER FINANZEN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER FINANZEN
Postfach 100 948 | 01076 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper, Fraktion DIE
LINKE

Drs.-Nr.: 6/12801

Thema: Einkommensmillionidre im Jahr 2016 und 2017 in Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die

Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Es wird eine auf den jeweiligen Veranlagungszeitraum bezogene Betrach-

tung durchgefuhrt.

Die Veranlagungszeitraume 2016 und 2017 sind noch nicht abgeschlossen;
die Antwort gibt den Stand zum 27. Marz 2018 wieder.

Frage 1: Wie viele Einkommensmilliondre gab es in den Jahren 2016
und 2017 in Sachsen (Bitte Aufstellung nach jeweiligen Land-

kreisen und kreisfreien Stiadten)?

Fir den Veranlagungszeitraum 2016 wurden 175 ,Einkommensmillionare®
ermittelt (Gesamtbetrag der Einkiinfte geman § 2 Absatz 3 des Einkommen-
steuergesetzes [EStG] Uber 999.999 Euro).
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Diese verteilen sich wie folgt auf die sachsischen Landkreise und kreisfreien Stadte:

Landkreis/kreisfreie Stadt

Bautzen 12
Chemnitz, Stadt 16
Dresden, Stadt 37
Erzgebirgskreis 7
Gorlitz 6
Leipzig, Stadt 36
Leipzig 11
Meilen 9
Mittelsachsen 7
Nordsachsen 6
Sachsische Schweiz-Osterzgebirge 7
Vogtlandkreis 7
Zwickau 14

FUr den Veranlagungszeitraum 2017 liegt noch keine entsprechende Einkommen-

steuerfestsetzung vor.

Frage 2: Wie hoch war das hochste zu versteuernde Einkommen?

FUr den Veranlagungszeitraum 2016 betragt das héchste zu versteuernde Einkommen

(§ 2 Absatz 5 Satz 1 EStG) 5.460.751 EUR.

FUr den Veranlagungszeitraum 2017 liegt noch keine Einkommensteuerfestsetzung

von ,Einkommensmillionaren“ vor.
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Frage 3: Wie hoch waren die zu versteuernden Einkommen insgesamt?
Die Summe der zu versteuernden Einkommen (§ 2 Absatz 5 Satz 1 EStG) der ,Ein-
kommensmillionare” betragt 291.208.220 Euro fir den Veranlagungszeitraum 2016, far

den Veranlagungszeitraum 2017 liegt noch keine Einkommensteuerfestsetzung vor.

Mit freundlichen GriRRen

ur. vaunias Hal}
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